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Rok 2023 byl mimořádně náročným obdo-
bím. Globální události výrazně ovlivnily
podnikání a celé obchodní prostředí. Ze-
jména výrobní a exportní firmy se musely
neustále adaptovat na nové tržní podmínky
a měnit svoji strategii. Podobným výzvám
čelila i česká společnost RIM, která v Otro-
kovicích vyrábí sedací nábytek přes 30 let. 

Adaptace a flexibilita jako klíč k úspěchu
Jasně definované cíle jsou klíčem k úspěchu
v podnikání, poskytují směr a měřitelný rámec.
Nicméně jsou faktory, které nelze ovlivnit.
V současné době rychlých ekonomických změn
si tradiční firmy plně uvědomují, že klíčem
k udržení konkurenceschopnosti a úspěšnému

podnikání jsou jejich zkušenosti, znalost trhu,
rychlá adaptace a flexibilita. 

„Za hlavní cíle roku 2023 bych označil
především růst na stávajících trzích, rozvoj
výroby a technologií zaměřený na stoupající
podíl soft výrobků a přípravu nového obchod-
ního modelu na našich největších exportních
trzích. Tyto cíle se nám daří naplňovat, a přes-
tože se třeba během cesty k nim mírně odchý-
líme, nebo na základě validních skutečností
některý cíl přehodnotíme, tak je důležité, aby-
chom nad tímto procesem měli vždy kontrolu
a znali jasná fakta, proč tomu tak je. Jelikož
pracujeme s fiskálním rokem duben–březen,
tak se aktuálně nacházíme ve 4. kvartálu účet-
ního roku a výsledný obrat odhadujeme na
zhruba 350 miliónů korun,“ uvedl Jakub Bar-

cuch, obchodní ředitel výrobní firmy sedacího
nábytku RIM. 

Sledujte trendy ve svém odvětví 
Znalost současných a budoucích trendů umož-
ňuje firmám získat konkurenční výhodu tím, že
identifikují příležitosti k růstu a přizpůsobují
své strategie rychle se měnícím potřebám záka-
zníků. Pravidelná aktualizace těchto znalostí
umožňuje firmám zůstat relevantní v turbulent-
ním tržním prostředí. K aktuálním trendům de-
signového průmyslu dle Jakuba Barcucha patří
poptávka po unikátních a esteticky působivých
kusech nábytku, jež představují více než pouhý
funkční prvek domácnosti.

„V nábytkářském průmyslu dochází k výra-
znému úbytku běžných konferenčních židlí
a tyto jsou nahrazovány buď alternativami více
zaměřenými na design a příběh výrobku, nebo
také ve velké míře křesílky s důrazem na po-
hodlný a domácký typ sezení. Samozřejmě však
evidujeme mírné odlišnosti, co se týče nejpro-
dávanějších modelů židle dle jednotlivých trhů,
a reagujeme na ně,“ doplnil. 

Soft seating jako nezbytná součást
kancelářských prostorů 
Trend měkkého sezení, známý jako soft seating,
přináší do pracovních prostor nový koncept po-
hodlného nábytku, který jsme dříve spíše znali
z domácností. V souladu s aktuálním trendem
představuje značka RIM svou dlouhodobou vizi
na rok 2024, která je zaměřena na rozvoj nových
produktů v oblasti soft seatingu.

„Naší dlouhodobou vizí je přetvářet praco-
viště v místa k žití, nikoli jen k práci. Vzhledem
k aktuální transformaci kanceláře a změny

z klasického office na více domácký typ sezení je
hlavním cílem pro nás vývoj nových produktů
v oblasti soft seatingu, adaptace jednotlivých
oddělení výrobního závodu na tuto transforma-
ci a také částečná změna obchodní a marketin-
gové strategie pro prezentaci a prodej těchto
produktů. Obecným cílem je přibližně 20–30%
zastoupení soft seatingu na celkovém obratu na
daném trhu,“ podotkl Jakub Barcuch. 

Společnost RIM CZ a.s. vznikla v roce 1991
s cílem vyrábět vlastní kancelářské židle. Filo-
zofie zdravého sezení a poznatky z vlastního
výzkumu v oblasti ergonomie ovlivnily další
vývoj společnosti. Slogan „Pro zdravé sezení“,
a tomu odpovídající záměr vyrábět a prodávat
židle, které přispívají ke kultivaci a oživení
kancelářského prostředí, se staly hlavním pos-
láním firmy. (tz)

Zhruba polovina malých a středně velkých fi-
rem v ČR (10–250 zaměstnanců) očekává
stagnaci české i globální ekonomiky, při-
čemž výrazně skeptičtější jsou malé firmy
(10–50 zaměstnanců), kdy 42 % z nich oče-
kává pokles ekonomiky i svých výnosů. Vy-
plynulo to z výzkumu, který pro společnost
PKF APOGEO uskutečnila agentura IPSOS. 

Vzhledem k tomu, že firmy většinově předpo-
kládají v roce 2024 stejné nebo vyšší provozní
náklady a zároveň jsou poměrně pesimistické
i v odhadu meziroční míry inflace (kterou oče-
kávají mezi 5–10 %), nepřekvapí, že plánují sni-
žování provozních nákladů a omezování inves-
tic. A pokud o investicích uvažují, směřují nej-
častěji do snižování energetické náročnosti
a zvyšování kvalifikace zaměstnanců. 

„Fakt, že nejsme svědky žádné masivní vlny
pádů firem, má samozřejmě své důsledky, proto
pro nás výsledky průzkumu nejsou překvape-
ním, ale spíše potvrzením toho, na co upozor-

ňujeme již řadu měsíců. Daní za přežití firem
bude právě zpomalení klíčových investic do je-
jich modernizace, což rozhodně neprospěje
konkurenceschopnosti našich firem. Na pláno-
vaném objemu investic se zcela jistě podepíše
i zvýšení sazby daně z příjmů právnických osob
v roce 2024,“ komentoval zjištění předseda
představenstva Asociace malých a středních
podniků a živnostníků ČR Josef Jaroš. 

Popsaná skepse malých a středních firem
vychází i z faktu, že pouze 38 % firem má fi-
nanční rezervy na provoz alespoň na půl roku
a na více než jeden rok necelých 20 %. Naopak
34 % malých firem (10–50 zaměstnanců) nemá
rezervy na více než čtvrt roku a 11 % z nich ne-
má rezervy žádné. 

„V praxi vidíme, že se uvedené nejistoty
promítají na M&A trhu, kdy někteří vlastníci
MSP již nechtějí čelit dalším turbulencím a rizi-
kům a zvažují prodej firmy. S takovými případy
se ve větší míře setkáváme právě v posledním
roce,“ komentoval trendy Senior Partner spo-
lečnosti APOGEO Pavel Postl. 

V roce 2024 vidí firmy největší příležitosti
v růstu na domácím trhu a zvyšování cen a mar-
ží, naopak minimální příležitost vidí malé
a střední podniky v růstu na zahraničních tr-
zích, automatizaci procesů či využití umělé in-
teligence. 

Za největší rizika v příštím roce pak tento
segment vnímá zcela většinově vysokou inflaci,
rostoucí daňové a odvodové zatížení a volatilitu
cen surovin a energií. Na druhé straně nejmenší
obavy mají firmy z klimatických změn a kyber-
netických rizik. 

„Je logické, že podnikatelé vnímají aktuální
hrozby především ve skutečnostech, které se jich
bezprostředně dotýkají, spíše než v geopolitic-
kých rizicích, které ale podnikatelské prostředí
zprostředkovaně a s různým časovým odstupem
rovněž ovlivní,“ sdělil partner PKF APOGEO za
oblast daní Vladimír Chylík. 

Výše uvedená zjištění se propisují i do prob-
lematiky lidských zdrojů, kde více než polovina
firem neočekává změny v počtu svých zaměst-
nanců. Pokles do 10 % pak předpokládá 22 % fi-

rem a nárůst ve stejném rozsahu očekává 16 %
společností. 

Obavy z nedostatku kvalifikovaných pra-
covníků jsou pak výrazně nižší u menších firem
do 50 pracovníků, u firem s 51 a více zaměst-
nanci jsou významně vyšší. 

Naprostá většina nejmenších firem neplá-
nuje nahrazovat pracovníky automatizací či ro-
botizací. K tomuto kroku se chystá naopak tře-
tina středních firem. 

„Problém nedostatku pracovníků bude po-
kračovat v roce 2024, přehřátý trh práce jen tak
nevychladne. Rozhodně nelze objektivně oče-
kávat, že situaci změní v krátkém čase automa-
tizace či digitalizace ve firmách. Jednak není je-
jich zavádění zejména v segmentu MSP použi-
telné plošně a tam, kde jsou potřebná, není čas-
to z důvodu omezování investic pro firmy
finančně dostupná. Nadto čeká společnosti no-
vá administrativní zátěž v podobě evidence do-
hod o provedení práce, která by měla platit od 
1. července 2024,“ řekl Tomáš Brabec, Senior
Partner skupiny PKF APOGEO. (tz)

Výsledky průzkumu realizovaného mezi živ-
nostníky a podnikateli ze segmentu SME
poukázaly na skutečnost, že valná většina
z nich nevyužívá možnosti čerpat dotace 
určené na podporu podnikání. 

„Podle našeho průzkumu realizovaného mezi
malými a středními podnikateli čerpá některou
z dotačních forem finanční podpory pouze 8 %
dotázaných. Zbývajících 92 % ji pro své podni-
kání nevyužívá,“ uvedládí Otto Kočí, ředitel
společnosti ePoptávka.cz, online tržiště, které
propojuje poptávající s dodavateli. 

Dotační programy mnohdy čelí kritice, že
zvýhodňují primárně velké firmy. V ČR ale pro-
bíhaly a nadále jsou aktuální i programy zamě-
řené právě na podporu podnikatelského seg-
mentu malých a středních podnikatelů. Jejich
cílem by mělo být přispět ke konkurenceschop-
nosti, digitalizaci nebo energetické šetrnosti.
Ukazuje se ale, že tyto možnosti prozatím ne-
jsou ze strany podnikatelů plošně využívány. 

Aktuálního průzkumu společnosti ePoptáv-
ka.cz se zúčastnilo téměř tisíc respondentů z řad
živnostníků a malých a středních firem. Cílem še-
tření bylo zjistit, zda a jak jsou dotace v tomto seg-
mentu čerpány a jak jsou využívány napříč jed-

notlivými obory jejich činnosti. „Na základě ana-
lýzy vidíme, že dotace jsou aktuální téma pouze
pro 8 % dotázaných. Nejčastěji je přitom využívají
firmy z odvětví zemědělství a potravinářství
(19 %), průmyslu a strojírenství (15 %) nebo pod-
nikatelé zaměření na export a import (11 %), pro
které mohou být klíčem k modernizaci a inova-
cím. Naopak nejméně jsou to podnikatelé z textil-
ního segmentu (4 %), oblasti stavby a bydlení
(5 %) nebo auto-moto (5 %),“ uvedl Otto Kočí.
Z hlediska regionálního rozdělení pak jeví největ-
ší zájem firmy a živnostníci z Královehradeckého
kraje (14,5 %), Vysočiny (14 %) a Moravskoslez-
ského a Plzeňského kraje, kde využívání dotací

shodně uvádí 13 % respondentů. Nejméně pak dle
výsledků dotace čerpají podnikatelé ve Zlínském
(1,85 %), Středočeském (5, 13 %), Jihomoravském
(6 %) a Ústeckém kraji (6 %).

Jako příčiny, proč nejsou dotace čerpány
v tak vysoké míře, se ukazují jednak administra-
tivní překážky, tedy složitost procesu získávání
dotací, kdy podnikatelé vnímají celý postup jako
náročný, ale také nedostatečná informovanost,
kdy podnikatelé nemají povědomí o všech do-
stupných možnostech. Možnou cestu pro podpo-
ru segmentu SME a odstranění překážek tak mů-
že být zjednodušení procesů, flexibilnější pod-
mínky i větší osvěta. (tz)

Názor RIM: jak si vedly výrobní firmy loni
a co očekávají od letošního roku

Malí a střední podnikatelé nejeví zájem o dotace

Jsou skeptické, předpokládají pokles či stagnaci ekonomiky


